

В диссертационный совет Д 212.196.11  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пьянкова Сергея Алексеевича  
на тему: «Региональная экономическая интеграция в современных условиях:  
перспективы развития ЕАЭС», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика»

В современных условиях экономическая интеграция является формой интернационализации мирохозяйственных отношений, где важными структурными элементами являются ТНК и трансграничные инвестиционные потоки, которые придали интеграционным объединениям их современное содержание. Поэтому развитие отдельных национальных экономических систем все больше определяется не только перспективами роста внутреннего потенциала, но и степенью вовлеченности в международное разделение труда. Следует отметить, что в современных условиях существенного усиления конкуренции и глобализации мирохозяйственных связей можно наблюдать интенсификацию процессов региональной экономической интеграции, особенно четко это видно на фоне стагнации проекта "глобализация". Новым фактором влияния на интеграционные процессы в рамках ЕАЭС стала политика западных санкций, примененных к России, и встречных мер, предпринятых нашей страной.

Свое диссертационное исследование, которое представляется весьма своевременным, автор как раз и посвятил выше обозначенной комплексной проблематике. Согласно автореферату, в рамках диссертационной работы автору удалось на основе анализа динамики развития международной экономической интеграции (на примере Европейского союза) обосновать целесообразность не только углубления интеграционных процессов в рамках ЕАЭС посредством создания новых наднациональных институтов, но также установить, что одним из ключевых элементов повышения конкурентоспособности ЕАЭС и входящих в него стран является

построение эффективной и согласованной стратегии, учитывающей внешние вызовы и внутренние реалии.

Анализируя автореферат, к достоинствам диссертационной работы следует отнести то, что автор, широко используя всесторонний анализ, определил, что региональная и субрегиональная интеграция повышает потенциал экономического развития и конкурентоспособность, как страны, так и блока в целом, поскольку стимулирует диверсификацию и специализацию промышленности, способствует технологической кооперации. При этом синергетический эффект приводит к сокращению производственных затрат и транзакционных издержек.

К недостаткам автореферата, пожалуй, следует отнести недостаточное количество графического и визуально-статистического материала, особенно в тех разделах, где обсуждаются вопросы конкурентоспособности и социально-экономических рейтингов и темпов падения экономического потенциала стран.

Тем не менее, суммируя вышеизложенное, можно сделать вывод, что автореферат и перечисленные публикации автора (7 публикаций общим объемом 3,22 п.л., в том числе 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России) достаточно полно отражают основное содержание диссертационного исследования и обосновывают его научную новизну.

Принимая во внимание вышеизложенное, считаю, что диссертационная работа «Региональная экономическая интеграция в современных условиях: перспективы развития ЕАЭС», соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Пьянов Сергей Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика».

Кандидат экономических наук,  
доцент кафедры политической экономии  
Экономического факультета  
Московского государственного  
университета имени М.В. Ломоносова

Заздравных Алексей Витальевич



Адрес: 119991, г. Москва, Ленинские горы, д. 1, строение 46.  
Email: arktiforma@mail.ru  
Телефон: (916) 6814131

13.11.2017